

# Zeci de localnici au venit să doneze sânge

25 mai 2013 12:35

☒ Zeci de locuitori ai Mangaliei au venit, astăzi, la Spitalul Municipal Mangalia, pentru a participa la campania de donare de sânge inițiată de Centrul Regional de Transfuzii Sanguine Constanța. Procesul de recoltare a demarat în jurul orelor 8.30 și a durat până aproape de miezul zilei.

Astfel de campanii organizate de CRTS Constanța au loc periodic. Din păcate, deși municipiu cu peste 40.000 de locuitori (alături de alte mii de cetățeni din comunele și satele limitrofe, ce apelează la serviciile spitalului), Mangalia nu are, încă, un centru permanent pentru donarea de sânge.

---

# Elevii din Mangalia, locuri fruntașe în competițiile județene organizate de pompieri

25 mai 2013 12:35

Astăzi, începând cu orele 9:00, la sala de sport al Palatului Copiilor din municipiul Constanța, s-a desfășurat etapa județeană a Concursurilor cercurilor tehnico-aplicative de elevi „Prietenii Pompierilor” și „Cu viața mea apăr viața”, competiție la care s-au înscris 10 echipaje care au reprezentat unitățile de învățământ din municipiul Constanța,

municipiul Mangalia, orașul Năvodari și comuna Mihail Kogălniceanu.

Toți participanții au dovedit că s-au pregătit serios, iar rezultatele pe care le-au obținut au fost foarte bune. În cele din urmă, juriul a trebuit să facă departajarea, iar clasamentele arată astfel:

**Concursul cercurilor tehnico-aplicative de elevi „Prietenii Pompierilor”:**

Locul I – Școala cu clasele I-VIII nr.4 din stațiunea Neptun;

Locul II – Liceul Teoretic „Callatis” din municipiul Mangalia;

Locul III – Școala cu clasele I-VIII nr. 19 din municipiul Constanța.

**Concursul cu tematică de protecție civilă „Cu viața mea apăr viața”:**

**Gimnaziu:**

Locul I – Liceul Teoretic „Callatis” din municipiul Mangalia.

**Liceu:**

Locul I – Liceul Teoretic din comuna Mihail Kogălniceanu;

Locul II – Liceul teoretic „Ovidius” din municipiul Constanța;

Locul III – Colegiul Tehnic „Vasile Pârvan” din municipiul Constanța.

Scopul acestor concursuri este dezvoltarea capacităților de înțelegere și de apreciere a pericolelor generate de situațiile de urgență pentru viață și mediu. Totodată, prin acestea se urmărește formarea și dezvoltarea unor trăsături moral-volitive, cum sunt: inițiativa, spiritul de echipă,

curajul, hotărârea, perseverența, corectitudinea și disciplina.

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Dobrogea” al județului Constanța mulțumește conducerii Inspectoratului Școlar Județean Constanța și profesorilor coordonatori, pentru modul de organizare și desfășurare al competiției.

---

# **Elevii de gimnaziu din Mangalia, chemați să participe la concursuri amuzante în limba engleză**

25 mai 2013 12:35

Luni, 27 mai, 2013, se va da startul “Zilelor Callatiene”, la Liceul Teoretic Callatis Mangalia. Desfasurate anul acesta sub mottoul “Minti deschise, idealuri atinse”, manifestarile inscrite in program ii vor provoca pe elevi sa isi dovedeasca spiritul de competitie, creativitatea, initiativa, dar si sa dovedeasca valoarea cunostintelor acumulate pana cum.

Concursul “Funny Numbers”, aflat anul acesta la prima editie, se doreste a fi un concurs interdisciplinar de matematica in limba engleza, care sa provoace la competitie, intr-o maniera ludica, pe elevii claselor a IV a si a V a, de la toate scolile din oras.

Cadrede didactice organizatoare, Gherfi Simona, Graure Corina si Neculaes Mariana, invita luni, 27 mai 2013, ora 12, in sala Henny de festivitati a liceului, pe toti cei pasionati de cele doua discipline. Regulamentul concursului, comunicat din timp

profesorilor din oras, stabileste ca model de subiecte, exercitii cu alegere multipla ce vor avea enunt in limba engleza, o problema in limba engleza ce va trebui rezolvata, precum si redactarea unei probleme dupa un exercitiu dat. Toate aceste subiecte vor fi redactate in conformitate cu programa scolara in vigoare pentru cele doua discipline si au ca timp de rezolvare o ora. Elevii aflati pe primele locuri vor fi rasplatiti cu diploma si premii, ce vor fi decernate in cadrul festivitatii de premiere ce va incheia "Zilele Callatiene".

În aceeași zi, tot la Liceul „Callatis”, se va derula a treia editie a unui concurs de gramatică a limbii engleze, în cadrul căruia elevi de gimnaziu de la toate unitățile școlare au ocazia sa isi arate bagajul de cunostinte acumulat in domeniu. Aceștia vor fi supusi unui test, cu durata de o ora, in care vor trebui sa raspunda la intrebari cu alegere multipla din gramatica limbii engleze si romane.

Elevii care vor vorbi cel mai bine pe limba gramaticii vor fi rasplatiti cu diplome si premii in cadrul festivitatii de premiere ce va incheia seria manifestarilor din "Zilele Callatiene", organizate la Liceul Teoretic Callatis, in perioada 27-28 iunie.

---

## **Prins cu agregatul frigorific furat**

25 mai 2013 12:35

Ieri, ora 15.45, polițiștii din Mangalia au fost sesizați de către administratorul unei societăți comerciale, cu privire la faptul că, persoane necunoscute, au pătruns în curtea imobilului de pe strada Oituz, de unde i-au sustras un agregat

frigorific.

Demarând cu operativitate cercetările, polițiștii l-au depistat pe Dumitru P, de 34 de ani, din localitate, având asupra sa o parte din componentele agregatului frigorific sustras. Față de acesta s-a luat măsura reținerii pe bază de ordonanță, pentru 24 de ore, urmând a fi prezentat Parchetului de pe lângă Judecătoria Mangalia cu propunere sesizare a instanței de judecată în vederea luării măsurii arestării preventive.

---

## **Campanie de donare de sânge, la Spitalul Municipal Mangalia**

25 mai 2013 12:35

Sâmbătă, 23 mai, la Spitalul Municipal Mangalia se va derula o campanie de colectare de sânge, organizată de Centrul Regional de Transfuzii Sanguine Constanța. Aceasta va avea loc începând cu ora 8.30, până la epuizarea solicitărilor.

Potrivit reprezentanților Centrului Regional de Transfuzii Sanguine Constanța, locuitorii orașului care vor să se implice în campania de donare pentru plt. adj. șef. MARIAN DAVID, pompierul care suferă de o afecțiune foarte gravă, o pot face solicitând medicului ce va supraveghea colectarea de sânge de la Spitalul Mangalia să noteze în registru pentru cine este sângele donat.

**Conditii: inainte sa donezi sange**

1. Bea cu o seara inainte o cantitate mare de apa sau sucuri

naturale de fructe. Repeta figura si in dimineata urmatoare. Conditia principala sa donezi sange este sa fii hidratat. Cauza care provoaca stari de ametela si lesinul este scaderea tensiunii. Daca donezi plasma, bea cel putin 6 – 8 pahare de lichide. O alta conditie este sa eviti consumul lichidelor cofeinizate, pentru ca te vor deshidrata.

2. Mananca cu cel putin trei ore inainte sa donezi. Nu e o idee prea buna sa donezi sange pe stomacul gol. Alimentatia te ajuta sa-ti mentii tensiunea arteriala stabila, si iti va fi mult mai bine dupa ce ai donat sange. Ia micul de jun (cereale, paine prajita, etc.) sau un pranz usor, poate un sendvis sau fructe. Evita mancarurile grase cu 24 de ore inainte sa donezi. Nivel mare de grasime din sange poate sa ingreuneze analiza testelor sangelui pe care tocmai l-ai donat. Daca echipa medicale nu poate face toate testele, sangele tau va fi inutil. Si nu vrei ca eforturile tale sa fie in zadar.

3. De asemenea, consuma alimente bogate in fier timp de doua saptamani inainte sa donezi sange, cum ar spanac, cereale, oua si carne de vita. Un nivel ridicat de vitamina C, ajuta organismul sa absoarba fierul mai bine.

### **Conditii: in timp ce donezi sange**

1. Asteapta-te ca asistenta sa-ti verifice nivelurile hemoglobinei. Asta insemna ca te va intepa usor in deget. Procedura este inclusa pe lista conditiilor sa donezi sange pentru ca medicii trebuie sa fie siguri ca nu o sa fii anemic odata ce ai donat sange.

2. Cere o patura daca simti ca mainile si picioarele iti sunt reci. Acesta este un semn ca tensiunea sangelui scade. O patura calda te va ajuta sa te relaxezi.

3. Inspira profund inainte ca asistenta sa te intepe. Nu iti tine respiratie, pentru ca ai putea sa lesini. Majoritatea donatorilor de sange spun ca nici nu simt intepatura si ca

totul se petrece foarte repede. Adevarata problema este disconfortul, deci, cu cat esti mai putin tensionat, cu atat mai bine.

4. Relaxeaza-te. Starea de nervozitate este un alt factor al scaderii tensiunii si poate provoca stari de ameteala. Vorbeste cu persoana care te asista, daca acest lucru te face sa te simti mai bine, si cere-i sa-ti explice tot ceea ce se intampla. Gasesti si modalitati sa-ti distragi atentia: mesteca guma, canta, recita versuri, adu-ti aminte de recezia unei carti, asculta muzica la casti, gandeste-te ca eforturile tale vor salva viata unei persoane, sau intreaba asistenta daca a existat un caz in care [sangele](#) donat a facut diferenta intre viata si moarte.

#### **Conditii: dupa ce donezi sange**

1. Vei fi rugat sa te odihnesti 5 – 10 minute dupa ce donezi sange. In felul acesta, medicii stau cu un ochi pe tine sa fie siguri ca esti intr-o stare buna.
2. Ia o mica gustare dupa ce donezi sange. Bea un pahar de apa sau un suc natural si mananca un baton bogat in zaharuri. Odihneste-te pentru cateva minute si mananca in liniste batonul inainte sa pleci din centrul medical. Daca te intorci la serviciu, acorda-i corpului tau un timp sa se acomodeze cu agitatia zilei. Rezerva-ti cateva minute la cantina.
3. Evita sa conduci si daca ai cele mai mici simptome de ameteala. Donarea de sange nu e periculoasa, dar sofatul este, si poti fi grav ranit daca lesini in timp ce conduci masina. Daca nu te simti bine dupa ce ai donat sange, roaga pe cineva sa vina la centrul medical.
4. Mananca o masa bogata dupa ce donezi sange: carnea de vita si de pui, sau legume sunt alegerile potrivite. Si nu uita sa consumi multa apa. Toate aceste conditii te ajuta sa inlocuiesti mai repede cantitatea de sange donata.

5. Nu ridica greutati pe parcursul zilei. Incearca sa eviti si mersul la sala, sa nu mai vorbim de un job in care ridici greutati. Daca ai un astfel de job, ai putea sa faci o programare sa donezi sange vinerea.

6. Reprogrameaza-te pentru data viitoare! Sa faci o obisnuita din a dona sange regulat este cu adevarat o experienta caritabila si un veritabil cadou pentru cei care au nevoie de sange.

### Grupe de sange

Desi tot sangele uman pare la fel, atunci cand este testat folosind substante speciale, diferentele devin vizibile.

Principalele grupe de celule rosii sunt AII, BIII, ABIV, si OI.

Literele simbolizeaza doi antigeni (substante care pot fi atacate de catre sistemul imunitar) denumite A si B.

- Grupa de sange A, are doar antigenul A
- Grupa de sange B, are doar antigenul B
- Grupa AB ii are pe amandoi
- Grupa 0 nu are nici unul

Ca regula de baza, nu poti dona sange oricui si nici nu poti primi sange de la oricine, grupele de sange trebuie sa se potriveasca.

**(sursa: *imparte.ro*)**

---



# APEL UMANITAR. Salvați salvatorul!

25 mai 2013 12:35

✘ Unul dintre principiile de viață ale fiecăruia dintre noi este să ne îngrijim de sănătatea noastră și a familiei noastre. Din nefericire, nu întotdeauna reușim, fapt pentru care ne confruntăm cu momente sau evenimente deosebite, care au și urmări grave. Important este ca atunci când aceste probleme sunt peste puterea și nivelul la care încă le putem rezolva singuri, să cerem sprijin și să ne lăsăm ajutați de ceilalți.

Într-o situație de acest gen se află colegul nostru, **plt.adj.șef. MARIAN DAVID** care suferă de o afecțiune foarte gravă, fiind internat în Secția de Oncologie a Spitalului Clinic Județean Constanța. Pompierul are **nevoie urgentă de sânge din grupa 01**, motiv pentru care facem un apel la solidaritate. Toți cei care doresc să-l ajute pot dona sânge pentru **Marian David** la **Centrul de Transfuzii Sanguine Constanța**, iar dacă grupa de sânge diferă trebuie făcută precizare că **se donează sânge în compensare pentru grupa 01**.

**Plt.adj.șef. MARIAN DAVID** are 45 ani, este pompier de 22 ani și activează în cadrul echipajului pentru descarcerare de 12 ani. Practic și-a dedicat existența protejării semenilor săi și, ani de zile, a scos din ghearele morții sute de oameni, fără să ceară nimic. Însă viața cere viață în schimb, iar acum, este pe cale să cadă el însuși pradă inamicului perfid pe care l-a învins de atâtea ori.

Acum este în imposibilitatea de a-și salva viața de boala care îi macină organismul și are nevoie de ajutorul nostru, al tuturor. Orice cetățean îl poate ajuta.

În numele pompierilor constănțeni, le mulțumesc anticipat celor care îl vor ajuta pe colegul nostru în acest moment de

grea cumpănă.

Purtător de cuvânt,

Paula Anghel

---

# Liceenii, din întreg județul Constanța, învață să salveze vieți

25 mai 2013 12:35

Mâine, 24.05.2013, începând cu orele 09:00, la Palatul Copiilor din Municipiul Constanța, se va desfășura etapa județeană a Concursurilor cercurilor tehnico-aplicative de elevi „Prietenii Pompierilor” și „Cu viața mea apăr viața”. Etapa județeană constă în susținerea unei probe teoretice și a unor probe practice, scopul acestora fiind dezvoltarea capacităților de înțelegere și de apreciere a pericolelor generate de situațiile de urgență pentru viață și mediu. Totodată, prin aceste concursuri se urmărește formarea și dezvoltarea unor trăsături moral-volitive, cum sunt: inițiativa, spiritul de echipă, curajul, hotărârea, perseverența, corectitudinea și disciplina.

Concursurile cercurilor tehnico-aplicative de elevi sunt organizate de către Inspectoratul Școlar Județean, cu sprijinul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Dobrogea” al județului Constanța. Unitățile de învățământ participante la aceste concursuri sunt:

– Liceul Teoretic „Ovidius” din Municipiul Constanța;

- Colegiul Tehnic „Vasile Pârvan” din Municipiul Constanța;
  - Școala cu clasele I-VIII nr. 19 din Municipiul Constanța;
  - Liceul Teoretic „Callatis” din Municipiul Mangalia;
  - Grupul Școlar „Lazăr Edeleanu” din orașul Năvodari;
  - Școala cu clasele I-VIII nr.4 din stațiunea Neptun;
  - Liceul Teoretic din comuna Mihail Kogălniceanu.
- 

## **Un alt presupus evazionist cercetat de polițiștii din Mangalia**

25 mai 2013 12:35

Polițiștii Biroului de Investigare a Fraudelor, din cadrul Poliției municipiului Mangalia au documentat activitatea infracțională privind pe B. Cristian, în vârstă de 35 de ani, din localitate, administrator al unei societăți comerciale, suspectat că în perioada 25.11.2011 – 25.09.2012, a reținut și nu a virat la bugetul consolidat al statului suma de 13.411 lei, reprezentând impozite și contribuții cu reținere la sursă.

Acesteia i s-a întocmit dosar penal fiind cercetată în stare de libertate pentru săvârșirea infracțiunii de evaziune fiscală, în forma prevăzută de art. 6 din Legea 241/2005.

---

# A IV-a ediție Festivalului Național de Teatru pentru Elevi „Mangalia-Art”

25 mai 2013 12:35

Teatrul „Thaliamar” Mangalia, în colaborare cu Primăria Municipiului Mangalia, Consiliul Local Mangalia și Complexul Cultural „Callatis” organizează, în perioada 24 – 26 mai 2013, la sediul Casei de Cultură Mangalia, ediția a IV-a a Festivalului Național de Teatru pentru Elevi „Mangalia-Art”.

Va fi un adevărat maraton de teatru, în care vor evolua 16 trupe de actori-elevi din întreaga țară, după cum urmează: vineri, 24 mai, vor juca trupele de la grădinițe, clasele primare și gimnaziale; sâmbătă, 25 mai, vor juca trupele constituite din elevi de liceu, iar duminică, 26 mai, se va desfășura secțiunea monolog băieți și fete, după care va urma festivitatea de decernare a premiilor.

Aura Mircea Stuparu, coordonatorul Teatrului „Thaliamar”, afirma ca „Piesele de teatru vor începe la ora 11.00 și se vor termina la ora 19.00, cu pauză de masă între ora 14.00 la 16.00. Intrarea este liberă, iar rugămintea noastră este să nu se întârzie”.

---

# Leonard Doroftei, prezent la Turneul Internațional de Box „Gil Slăvescu“

25 mai 2013 12:35

☒ Asociația Sportivă Municipală „Callatis“ va organiza sâmbătă, 25 mai, Turneul Internațional de Box „Gil Slăvescu“, în colaborare cu A.S. Box Callatis Daewoo Mangalia. Selecționata Județului Constanța o va întâlni, cu această ocazie, pe cea a Federației Francofone de box a Belgiei (la categoriile masculin și feminin). Meciul va avea loc între orele 14.00 – 16.00.

În aceeași zi, între orele 16.00 – 18.00, selecționata României o va întâlni pe cea a Ucrainei (categoria feminin).

Evenimentul va avea loc la Sala de Sport „Callatis“. Invitatul de onoare al manifestării este președintele Federației Române de Box, Leonard Doroftei.

---

## Cercetată pentru o evaziune fiscală de 16.000 de lei

25 mai 2013 12:35

Polițiștii Biroului de Investigare a Fraudelor, din cadrul Poliției municipiului Mangalia au documentat activitatea infracțională a lui M. LAURA , în vârstă de 25 de ani, din localitate, administrator al unei societăți comerciale, care în perioada 25.07.2011-25.04.2013, a reținut și nu a virat la bugetul consolidat al statului suma de 16.070 lei,

reprezentând impozite și contribuții cu reținere la sursă.

Acesteia i s-a întocmit dosar penal fiind cercetată în stare de libertate pentru săvârșirea infracțiunii de evaziune fiscală.

---

## **Pompierii au stins un incendiu în pădurea din Neptun**

25 mai 2013 12:35

✘ În această seară, pompierii din cadrul ISU Neptun au fost solicitați să intervină pentru stingerea unui incendiu izbucnit pe varianta stațiunii.

Potrivit pompierilor din Neptun, este vorba de mai multe cartoane, aprinse lângă barăcile locuite de persoane fără adăpost, aciuete în pădure. O autospecială s-a deplasat la fața locului, stingând flăcările în scurt timp.

---

## **Black Sea International Regatta începe vineri, la Mangalia**

25 mai 2013 12:35

✘ Black Sea International Regatta, care va reuni echipaje din

România, Bulgaria și Marea Britanie, începe vineri, 24 mai, la Mangalia. În prima zi de competiție, vineri, când sunt așteptate la start 30 de echipaje însumând peste 150 de participanți, vor avea loc cursele inshore organizate la Mangalia, sâmbătă se va da startul cursei offshore Mangalia – Varna, iar duminică, vor avea loc cursele inshore în Varna, urmate de festivitatea de premiere.

Yacht-urile înscrise în competiție vor fi împărțite în trei clase, conform certificatelor de performanță: IRC International – IRC Racing, IRC Cruising 1, IRC Cruising 2, fiind premiate echipajele care se situează pe primele trei locuri la fiecare clasa în parte. Suplimentar, vor fi acordate trofee primilor trei sosiți ca punctaj în cursa offshore Mangalia – Varna.

Black Sea International Regatta, organizată de către Yacht Club România în colaborare cu LZ Yachting Bulgaria, este singura competiție de yachting offshore din Marea Neagră care se desfășoară între două țări, România și Bulgaria și a ajuns la a șasea ediție. La edițiile precedente au participat echipaje din România, Bulgaria, Ucraina, Marea Britanie și Turcia, iar comitetul de cursă și juriul internațional au fost compuse din reprezentanți ai Greciei, Franței, României și Bulgariei.

Anul acesta Ofițerul Principal de Cursă va fi Anastasios Fotis, National Race Officer – Yacht Club of Rhodes, Grecia, iar președintele juriului internațional va fi George Paunov, International Judge – Bulgaria.

---

# Tunul de la Hotelul Astra. "Vântu de Mangalia" contestă executarea silită

25 mai 2013 12:35

✘ Omul de afaceri mangaliot Liviu Scarlat trage speranța să poată întoarce licitația organizată de Fisc, prin care a pierdut Hotelul Astra de pe faleza orașului. Scarlat a declarat, în exclusivitate pentru **Constanta.ro**, că a depus luni dimineața o contestație, solicitând anularea licitației din 10 mai 2013, pe motiv că persoana declarată câștigătoare nu a achitat, în termen de cinci zile calendaristice, 50% din prețul imobilului.

Hotelul Astra din Mangalia a fost scos la licitație de Fisc, la începutul acestui an, pentru recuperarea unor datorii de aproximativ 100.000 de euro ale societății care îl deținea, SC Dal Scala 2004 SRL, către bugetul de stat. Inițial, imobilul compus din clădire și terenul aferent a fost evaluat la 2,6 milioane de lei noi. Două licitații consecutive au eșuat, astfel că autoritățile fiscale au organizat a treia procedură, coborând prețul de pornire la 1,3 milioane de lei noi. Licitația s-a desfășurat pe 10 mai 2013, fiind câștigată de Cătălin Stoian, persoană fizică domiciliată în municipiul Brașov. Câștigătorul avea obligația de a vira jumătate din suma ofertată în termen de cinci zile, iar diferența în 12 tranșe lunare, egale.

## **Hotelul s-a dat cu 20 de euro pe metru pătrat construit**

În sâmbăta de 18 mai 2013, societatea Dal Scala 2004 SRL a transmis o contestație prin fax la organul fiscal, iar luni 20 mai 2013 a depus-o în formă scrisă. Potrivit asociatului Liviu Scarlat, câștigătorul licitației nu ar fi achitat 50% din prețul licitației, în termenul de cinci zile calendaristice



prevăzut de Codul de Procedură Fiscală, la articolul 164. „Prețul a fost neserios, în speță 385.000 de euro cu tot cu TVA, pentru un hotel situat pe malul mării. Terenul de sub hotel a fost vândut cu 50 de euro pe metru pătrat, iar construcția cu 20 de euro pe metru pătrat. Chiar și în actualele condiții de criză, prețul este foarte mic. Societatea noastră a contestat încălcarea articolului 164 din Legea 92/2003 republicată, care prevede că prețul trebuie plătit în termen de cinci zile. S-a plătit în două fracții, în a șasea și a șaptea zi de la licitație. Ne-am sfătuit cu o casă de avocatură din București și am depus contestație. Dacă ni se admite, licitația s-ar putea repeta. Poate reușim să obținem un preț mai bun sau poate reușim să achităm, între timp, datoria către Fisc.” – spune Scarlat. Oricum ar fi, să cumperi un hotel pe malul mării, la un astfel de preț, ba chiar și-n rate... e un mic tun.

### **Creșterea și decăderea lui Scarlat**

Liviu Scarlat a fost un fel de Sorin Ovidiu Vântu al Mangaliei. În anii 90, a reușit să preia pachetul majoritar de acțiuni de la SC Mangalia SA, fosta societate de stat care administra hotelurile de pe faleza orașului, Hotelul Siemens (devenit ulterior Paradisio), Cazinoul și o puzderie de terenuri. Tot acest patrimoniu de excepție s-a evaporat de-a lungul timpului. Ultima piesă din imperiul lui Scarlat, respectiv Hotelul Astra, a fost ipotecată în favoarea unor creditori privați, iar în cele din urmă a fost vândută de Fisc, în circumstanțele prezentate anterior. La un moment dat, Scarlat a intrat în politică, deținând o poziție importantă în cadrul PNȚCD. Potrivit unor informații neoficiale, scăpătarea lui s-ar datora unor investiții riscante pe bursă. Ca o ironie a sorții, acest Vântu de Mangalia câștigase un patrimoniu de invidiat prin operațiuni bursiere, operațiuni care l-au adus, acum, într-o situație financiară nu tocmai de invidiat.

**(sursa: constanta.ro)**

---

# Preselecții pentru „Românii au talent“, la Mangalia

25 mai 2013 12:35

✘ Pro TV a dat startul pentru preselecțiile pentru următorul sezon al show-ului „[Românii au talent](#)„, cel mai de succes show al momentului.

La „Românii au talent“ nu există niciun fel de limită de vârstă, tot ceea ce contează sunt talentul și dorința de a-l împărtăși tuturor. Nu există restricții nici în ceea ce privește numărul celor care își propun să-și etaleze talentele, astfel încât la preselecții se pot prezenta fie singuri, fie cu clasa, fie cu familia, fie cu prietenii. Profesioniști sau nu, scena este deschisă tuturor celor care vor să-și împlinească un vis.

Oricine are un talent, indiferent care ar fi acesta, poate intra pe pagina <http://inscrieri.romaniiautalent.ro/> și se poate înscrie la preselecții chiar din acest moment.

(sursa: [www.protv.ro](http://www.protv.ro))

La Mangalia, preselecțiile pentru „Românii au talent“ vor avea loc sâmbătă, 25 mai, de la orele 10.00, la Hotel „President“, sala „Belvedere“.

---

# Astăzi sunt sărbătoriți Sfinții Împărați Constantin și mama sa, Elena

25 mai 2013 12:35

✘ Biserica Ortodoxa ii praznuieste pe 21 mai pe Sfinții Împărați Constantin și mama sa, Elena. Constantin cel Mare s-a nascut in orasul Naissus (Nis, Serbia) in jurul anului 274. A devenit suveran al intregului Imperiu Roman dupa invingerea lui Maxentiu si a lui Liciniu. Potrivit marturiilor lui Eusebiu si Lactantiu, in ajunul luptei cu Maxentiu, Constantin a vazut pe cer ziua, in amiaza mare, o cruce luminoasa deasupra soarelui cu inscriptia: „in hoc signo vinces” (prin acest semn vei birui).

Noaptea, in timpul somnului, i se descopera Hristos, cerandu-i sa puna semnul sfintei cruci pe steagurile soldatilor. Dand ascultare poruncii primite in vis, iese biruitor in lupta cu Maxentiu. Pe Arcul de Triumf al lui Constantin, care se pastreaza la Roma, se afla inscriptia: „instinctu divinitatis” = „prin inspiratie divina”, ce descopera cum a fost castigata victoria asupra lui Maxentiu. Cea mai insemnata realizare a imparatului Constantin a fost Edictul de la Milano (313), prin care crestianismul ajunge sa fie recunoscut de stat. Insa, el va deveni religie de stat in timpul lui Teodosie cel Mare (379-395).

Dupa edictul din 313, imparatul scuteste Biserica de impozite, ii acorda dreptul de a primi donatii si le da episcopilor dreptul sa judece pe cei ce nu doreau sa fie judecati dupa legile statului. Va inlatura din legile penale pedepsele contrare spiritului crestianismului, precum: rastignirea, zdrobirea picioarelor, stigmatizarea (arderea cu fierul rosu).

Imparatul Constantin a convocat primul Sinod ecumenic la

Niceea (325), unde după lungi dezbateri, învățătura lui Arie a fost condamnată și s-a adoptat formula că Fiul lui Dumnezeu este de o ființă cu Tatăl și deci, din veci cu El. La sinod au fost alcătuite și primele 7 articole ale Simbolului de credință (Crezul), a fost fixată data Paștilor (prima duminică după luna plină, după echinocțiul de primăvară) și s-au dat 20 de canoane referitoare la disciplina bisericească.

Sfântul Constantin cel Mare a fost botezat pe patul de moarte de către episcopul Eusebiu de Nicomidia. A murit la scurt timp (337) în Nicomidia și a fost înmormântat în biserică Sfintii Apostoli din Constantinopol, ctitorită de el.

### **Imparateasa Elena**

Flavia Iulia Helena s-a născut în provincia Bitinia. În anul 293, generalul roman Constantiu Chlorus, la îndemnul împăratului Diocletian, divorțează de împarateasa Elena. Aceasta nu se recăsătorește, ci trăiește departe de atenția publică, dar aproape de fiul său. A reușit să descopere pe dealul Golgotei crucea pe care a fost răstignit Hristos. Potrivit tradiției, în urma săpăturilor s-au găsit trei cruci. Pentru a se identifica crucea pe care a fost răstignit Hristos, au atins cele trei cruci de un mort. Acesta a înviat în momentul în care a fost atins de Crucea Domnului. Pe 14 septembrie 326, episcopul Macarie I al Ierusalimului a luat crucea și a înălțat-o în fața multimii. Ziua de 14 septembrie a devenit sărbătoarea Înălțării Sfintei Crucii în calendarul creștin.

Imparateasa Elena a zidit Biserica Sfântului Mormânt, Biserica din Bethleem, pe cea din Nazaret și multe alte sfinte locașuri.

### **Semnificația numelor Constantin și Elena**

Numele Constantin este de origine latină și vine de la

constans, constantis („constant”, „ferm”).

Elena – Stravechiul nume Helene este explicat de unii prin gr. helane („torta”, „facție”, dar și „foc sacru”, la sărbătorile numite Heleneia, dedicate zeiței Artemis), iar de alții prin gr. hele („lumina arzătoare a soarelui”).

([www.crestinortodox.ro](http://www.crestinortodox.ro))

---

# **Supărat pe cei care îl "urechează" pe bloguri și pe afaceriști neserioși, Primarul Cristian Radu promite că va face ordine îmbrăcat în salopetă!**

25 mai 2013 12:35

*Luni, după-amiază, primarul Mangaliei, Cristian Radu s-a întâlnit cu reprezentanți ai Poliției, Jandarmeriei, funcționari publici și consilieri locali, tema discuției fiind pregătirea sezonului estival 2013. Au fost prezenți comandantul adjunct al Poliției Mangalia, comisar-șef Valentin Mustățea, Șeful Biroului Investigarea Fraudelor, comisar-șef Vișan Coleașă, Șeful Jandarmeriei Mangalia, maior Marian Călin, Șefa Poliției Rutiere, comisar Gabriela Iacob.*

Înainte de dezbaterile propriu-zise, edilul s-a declarat nemulțumit de comentariile "postacilor pe tot felul de bloguri care nu fac decât să critice". Afirmația, deși nu este o

premieră, surprinde, mai ales că primarul spune că aproape 100% din timp îl dedică treburilor urbei, astfel că nu ar avea răgaz să citească nemulțumirile postate de către cetățeni. Chiar dacă îl nemulțumește activitatea "postacilor", ține, totuși cont de părerea lor, răspunzând câtorva dintre criticile ce i-au fost aduse. Astfel, primarul a admis că autorizațiile de funcționare se eliberează mai greu, deoarece instituția, pe care o conduce, nu deține o bază de date. În completare, secretarul municipiului Mangalia, Petrina Boiță a declarat că începând cu anul 2014, nu va mai fi nevoie de depunerea documentelor în vederea autorizării. Astfel, autorizațiile existente vor fi doar vizate. Pe de altă parte, agenții economici, ce dețin unități în Mangalia și care funcționează mai mult de 6 luni pe an, vor fi scutiți de la plata taxei de autorizare.

O altă nemulțumire a primarului Cristian Radu este legată de agenții economici mici care se încapățânează să funcționeze ilegal sau care își amplasează chioșcuri, tarabe fără să dețină documentele ce se impun. "Cel care va fi depistat că și-a pus un chioșc ilegal, va fi luat pe sus în secunda doi. Trebuie să arătăm că nu suntem slabi. Nu mă interesează numele agentului economic ce funcționează ilegal. Legea se va aplica pentru toți la fel, iar dacă Poliția Locală are ezitări, îmbrac o salopetă și ridic, personal, chioșcul. Vara aceasta, va începe proiectul pilot de schimbare a abordării turismului din stațiuni și pentru realizarea acestuia avem nevoie de polițiști și jandarmi", a mai spus primarul Mangaliei.

Ar mai fi de spus că edilul a punctat, încă o dată, că va susține marile investiții, pe afaceriști adevărați, serioși și care nu trebuie să aibă de suferit din cauza întreprinzătorilor mărunți ce-și instalează tarabele cu diverse produse alimentare sau nealimentare în fața hotelurilor, restaurantelor ori care blochează trotuarele.

---

# Maestrul Yang Jun a condus un stagiu de pregătire în stilul tradițional de Taichi Chuan „Yang”

25 mai 2013 12:35

✘ În perioada 17-19.05.2013 la Cluj-Napoca s-a desfășurat un stagiu internațional de Kung-Fu în stilul tradițional de Taichi Chuan „Yang”. La stagiul au participat 35 de persoane din România, Bulgaria, Rusia și Germania. Stagiul a fost condus de maestrul Yang Jun, reprezentantul celei de-a VI-a generații a stilului tradițional „Yang”. Pregătirea a avut o parte teoretică legată de istoria, filozofia și principiile acestui stil și o altă practică în care s-au perfecționat formele tradiționale denumite „Taolu” (luptă imaginară).

Legat de istoria stilului, maestrul Yang a relatat despre faptul mai puțin cunoscut că 3 generații dintre maeștrii din familia sa au fost antrenori la curtea împăraților chinezi, unde au antrenat copii împăratului și ai conducătorilor din acele vremuri. Această situație explică de ce acest stil este orientat spre mișcări ample, grațioase, plăcute și atrăgătoare. Ca să fie pe placul prinților și prințeselor care se antrenau! De asemenea este interesant faptul că în familia sa, doar el și bunicul său, maestrul Yang Zhen Duo, născut în anul 1926, sunt practicanți, iar tatăl său nu este. Aceasta deoarece pe timpul revoluției culturale a fost nevoit să se mute într-o altă localitate, la mare distanță de casă și să lucreze acolo, fără să mai poată să se antreneze cu tatăl său Yang Zhen Duo.

Maestrul Yang Jun a promis că va reveni în România și va ajuta la dezvoltarea acestui stil de arte marțiale tradiționale. Poate în anii

următori vom reuși organizarea unui seminar la Constanța.

---

# **Țigarete netimbrate, confiscate în P.T.F. Vama Veche**

25 mai 2013 12:35

În ultimele 24 ore, polițiștii de frontieră, din cadrul Gărzii de Coastă, au desfășurat activități specifice în zona de competență care au vizat supravegherea și controlul frontierei de stat, prevenirea și combaterea eficientă a migrației ilegale și infraționalității transfrontaliere în zonele de competență, precum și asigurarea unui climat de ordine și siguranță publică. Polițiștii de frontieră, din cadrul Gărzii de Coastă, au descoperit 2.800 de țigarete netimbrate, pe care o persoană de sex feminin încerca să le introducă în țară prin P.T.F. Vama Veche, fără a îndeplini condițiile legale.

În data de 20.05.2013, în jurul orei 05.30, în P.T.F. Vama Veche s-a prezentat pentru efectuarea formalităților de frontieră un autocar cu turiști, care efectuează curse între Turcia și România. În urma controlului efectuat în bagajele personale ale unei persoane de sex feminin, de cetățenie română, în vârstă de 52 ani, au fost descoperite ascunse 2.800 de țigarete netimbrate. Cantitatea de țigarete, evaluată la aproximativ 1.400 lei, a fost ridicată în vederea confiscării conform procedurilor legale.

Persoana în cauză, domiciliată în municipiul Medgidia, nu a putut prezenta documente de proveniență a țigaretelor, fiindu-i aplicată o sancțiune contravențională de 1.000 lei conform art. 1, lit. e din Legea 12/1990 republicată.



---

# 0 elevă din Mangalia, premiată de specialiștii NASA pentru realizarea unei stații spațiale

25 mai 2013 12:35

*Echipa, din care face parte Elena Giumba, își va expune proiectul în SUA*

☒ Chiar dacă imaginea învățământului din România nu este una de lăudat, din cauza rezultatelor slabe obținute la examenul de bacalaureat sau simulări, există, totuși, destui elevi care salvează, cu brio, situația. Este și cazul elevilor din Mangalia, care implicați atât în studiul obligatoriu, cât și în alte proiecte educative sau științifice opționale, reușesc să câștige premii importante atât la nivel local, cât și la nivel mondial.

Un exemplu concret în acest sens îl reprezintă Elena Giumba, din Mangalia, elevă în clasa a XI-a la Liceul Teoretic "Ovidius" din Constanța. Împreună cu alți trei colegi, Elena a realizat un proiect al unei nave spațiale, în urma competiției, lansată pentru instituțiile de învățământ din întreaga lume, echipa obținând mențiune. "Am creat o navă care îndeplinește toate condițiile pentru ca omul să trăiască în spațiu. Nava spațială are forma unui torus în jurul unei sfere. Crearea proiectului a durat patru luni. Am aflat pe Internet faptul că am câștigat mențiunea, iar, ulterior, am primit invitația de a ne prezenta lucrarea chiar în Statele Unite ale Americii alături de alți colegi din mai multe țări. Vom pleca, împreună cu un cadru didactic, la data de 20 mai și

vom ajunge la Los Angeles și San Diego. Vom sta în SUA timp de 10 zile, vom avea un stand propriu și vom da detalii despre lucrarea pe care am realizat-o, aceasta fiind expusă în fața savanților NASA. Pentru mine, deplasarea în SUA reprezintă un moment unic, astfel că efortul nostru depus la realizarea machetei a fost răsplătit”, ne-a declarat Elena Giumba.

Agenția Spațială Americană NASA a lansat concursul "Space Settlement", destinat elevilor din întreaga lume cu vârste de până la 18 ani. Ajuns, anul acesta, la cea de a XX-a ediție, concursul a fost dominat de elevii români, astfel că nu mai puțin de 37 de echipe din Constanța, București și Slatina vor participa la expoziția de proiecte din SUA, unde își vor ridica și premiile.